

# “绿色人参”成就脱贫梦想

韩浩 朱丝语

“大叶子,开黄花,长相酷似辣椒,是俺今年试种的新品种蔬菜,叫秋葵,市场上又叫它‘绿色人参’,营养老高了。”8月1日,在淮滨县谷堆乡申营村绿博蔬菜种植专业合作社,负责人王继才向记者道起了秋葵生长周期短、经济效益高等好处。

秋葵,又名羊角豆,含有丰富的维生素和微量元素,是蔬菜、药、花兼用型的植物,对增强人的机体免疫力、抗氧化、抗衰老有一定的帮助。由于其营养丰富,脆嫩多汁,且“颜值”很高,迅速成为风靡餐桌的“网红”蔬菜,深受大众的喜爱。

今年55岁的王继才作为河南省省级“致富带头人”,有着很强的拼劲,总是敢于尝试新事物。每年他都会引进新品种蔬菜试种,从而找到最适合本地大规模推广的蔬菜品种。“今年试种的这批秋葵是4月份种上的,已经采摘了很多茬了。秋葵每亩产量在2000斤左右,按照市场均价每斤8元,一亩地能挣16000元。种一亩秋葵,短短几个月的收益,就能让俺家脱贫。”建档立卡贫困户杜伟乐呵呵地说。

“秋葵易种,产量也高,但对收获时间要求极其严格,采收不及时或收后放置时间过久都会迅速使其老化,口感尽失,甚至无法食用。”有着多年

种植经验的王继才对市场有着敏锐的判断力。目前,该种植基地的秋葵嫩果主要出售到本地市场,而老化的果实则取其种子压榨成价格更高的秋葵油在超市销售,从而保障合作社种植户们的利益。

“为保证蔬菜新鲜,每天凌晨4点半,俺们就开始采摘蔬菜了。7点之前来自阜阳、武汉、上海等地的商家都开着大车来收货了,每周运出去的蔬菜少说也有20吨。”销售主管陈磊介绍说。目前,绿博蔬菜专业合作社已成为该县引领贫困户脱贫致富的名片,带动周边农户38户420人,其中建档立卡贫困户48户136人,稳步走上致富之路。



8月3日,光山县南向店乡何吸村鑫磊合作社社员正在收割头茬再生水稻。许多农业专家认为再生水稻种植在长江以北是禁区,该合作社经过4年时间引进种植的再生水稻获成功。合作社还带动村里9户贫困户种植再生稻,户均年增入1.3多万元。种一季收两茬,再生水稻比常规稻上市早25天,第一茬亩产预计1300多斤。 谢万柏 摄

县区  
传真

## 增强基层矛盾化解能力

泌河区董家河镇对全镇干部进行培训

信阳消息(记者 杨长喜)为增强基层干部化解矛盾、纠纷能力,8月3日,泌河区董家河镇联合泌河区司法局对全镇镇、村级干部进行矛盾、纠纷化解专题培训。

培训中,有着30多年法律工作经验的资深法律工作者、泌河区司法局五里墩司法所所长刘国华结合自身经验和众多事例,讲述了基层工作中易出现的彩礼、宅基地、坟地等纠纷以及预防、应对方式。如

坟地纠纷,绝大部分是因为逝者葬在他人地里引发,涉事双方基本都是关系较近的亲朋、邻居,除口头协议外,双方应订立书面协议,并邀请村干部做见证人,防止矛盾的发生。

针对农村地区摩托车众多、部分摩托车及驾驶人手续不全、引发事故后无力承担后果的情况,刘国华特别建议村干部们要加强对驾驶人的安全教育,督促其完善手续、购买保险。

## 提升工作能力和服务水平

罗山县青山镇对公益性岗位人员技能培训

信阳消息(袁天木)为进一步加强爱心岗位管理,让爱心岗位工作人员尽快熟悉相关业务技能,提升公益性岗位人员工作能力和服务水平,8月3日,罗山县青山镇扶贫办组织14个村共192名贫困户进行了上岗前的技能培训。

为确保公益岗位切实发挥带贫作用,镇政府请罗山森环环卫公司、村建中心、派出所工作人员对192

名即将上岗的从业人员分批次进行培训,并出台相应的管理考核办法。

据悉,此次即将上岗的192名工作人员均为建档立卡贫困户,经培训后将从事保洁管理、绿林管护、治安巡逻、政策宣传等岗位,年收入可达3600-7200元,此举既保障和促进了贫困人口充分就业,提高生活水平,又让镇村人居环境得到明显改善。